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Вступ. Залізодефіцитна анемія (ЗДА) – анемія, причиною якої є дефіцит 

заліза в організмі, внаслідок чого порушується синтез гему. Вона 

характеризується зазвичай наявністю мікроцитів та зниженим вмістом 

гемоглобіну. Проте не завжди нормальні показники гемоглобіну говорять про 

відсутність залізодефіциту, адже виділяють латентний, або субклінічний 

залізодефіцит (в англомовній літературі іron deficiency non-anemic, IDNA), що 

характеризується зниженням рівня феритину і нормальною концентрацією 

гемоглобіну у крові.  

Тому наразі увага акцентується саме на ранньому виявленні даного 

захворювання та з’ясуванні його причин. [1] 

Ціль роботи. Дослідити особливості латентної залізодефіцитної анемії та 

у чому полягає необхідність своєчасної діагностики. 

Матеріали та методи. Проаналізовано матеріали оглядових статей, 

наукових досліджень та іншої іноземної та вітчизняної літератури. 

Результати та обговорення. Латентна залізодефіцитна анемія (ЛЗДА) 

може проявлятися астеновегетативними симптомами, труднощами з 

концентрацією, задишкою, серцебиттям, зміною кольору склер та погіршенням 

стану волосся і нігтів.  
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Пацієнти можуть мати скарги з боку травної системи, включаючи глосити 

та гастродуоденіти. [2] 

Надходження заліза в організм сприяє зниженню втоми за механізмом 

надходження кисню у тканини та досягненням нормальної концентрації 

залізовмісного білка міоглобіну, який знаходиться в міоцитах та забезпечує 

додатковий резерв кисню у м’язах. [3] 

Окрім вище наведених симптомів, за результатами досліджень у світі 

відмічається стійкість інфекцій при ЛЗДА. Наприклад, мієлопероксидаза та 

лактоферин, як і гемоглобін – залізовмісні сполуки.  

Мієлопероксидаза – окисник, який відіграє важливу роль у реалізації 

бактерицидної функції нейтрофілів, викликаючи руйнування білків мікробних 

клітин після фагоцитозу нейтрофілами. Лактоферин – глікопротеїн, функції 

якого полягають у захисті від інфекцій та запалення шляхом модулювання 

проліферації, диференціації, дозрівання, активації, міграції та функціонування 

імунних клітин. Результати досліджень вказують на цілком можливе сприяння 

залізодефіциту у жінок, що скаржаться на хронічний перебіг та повторні 

рецедиви таких інфекцій, як вульвовагінальний кандидоз та бактеріальний 

вагіноз. [4, 3] 

Дефіцит заліза (ЗДА) у вагітних підвищує ризики для матері та плоду, 

зокрема, затримку росту, передчасні пологи, і низьку вагу новонародженого. 

Низький рівень заліза асоціюється з когнітивними порушеннями у дитини, 

навіть при відсутності анемії. Для запобігання нейрокогнітивних дефіцитів, 

вагітним рекомендують скринінг і терапію залізом до та під час вагітності. [3] 

Передопераційний дефіцит заліза підвищує ризик післяопераційної 

анемії, інфекцій, втоми, і потреби в переливанні крові. Дослідження показали, 

що короткочасна комбінована терапія внутрішньовенним залізом і вітамінами 

може зменшити потребу в переливаннях.  

Для пацієнтів із прогнозованою значною втратою крові перед операцією 

рекомендують лікування залізом. Якщо операцію планують у найближчі 6 

тижнів, перевагу надають внутрішньовенному введенню заліза. Підвищення 
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обізнаності серед клініцистів може покращити контроль передопераційної 

анемії. [3] Головними моментами діагностики латентного залізодефіциту є 

дослідження концентрації сироваткового феритину та коефіцієнту насичення 

трансферину залізом (менше 20%).  

Через підвищення рівня феритину при ожирінні, захворюваннях печінки, 

запаленні та деяких рідкісних гематологічних захворюваннях слід здавати саме 

2 аналізи, а не тільки визначати концентрацію феритину. Крім цього, 

визначення рівня розчинних рецепторів трансферину (sTfR) допомагає 

віддиференціювати ЛЗДА від анемії хронічного захворювання (АХЗ), адже при 

ЛЗДА рівень sTfR підвищується, а при АХЗ – навпаки знижується. [4, 5] 

Висновки. Латентний залізодефіцит (ЛЗДА) має значний вплив на стан 

здоров'я пацієнтів, особливо серед груп ризику, зокрема вагітних та тих, хто 

готується до операцій. ЛЗДА проявляється загальними симптомами, які можуть 

залишитися непоміченими без спеціалізованого скринінгу на феритин та інші 

маркери. Зазначено важливість ранньої діагностики та належної терапії, що 

сприяє профілактиці когнітивних порушень, інфекцій та інших ускладнень. 

Потрібна систематична підтримка і підвищення обізнаності серед лікарів, аби 

покращити якість виявлення та лікування ЛЗДА. 
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